

Отзыв на автореферат диссертации
Мисюры Андрея Васильевича
на тему «Развитие бизнес-модели высокотехнологичного промышленного
предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 - «Региональная и отраслевая
экономика (экономика промышленности)»

Актуальность выбранной темы обусловлена несколькими причинами. Во-первых, экономика страны находится в состоянии неопределенности, вызванной существующей геополитической ситуацией, и демонстрирует тенденции к пересмотру традиционных подходов к управлению развитием субъектов в сфере промышленности. Модели ведения бизнеса в России, как правило, строятся либо на основе полной автономии хозяйствующей единицы, либо на создании жестко формализованных интегрированных структур. Тем не менее, существующая практика явно демонстрирует разнообразие промежуточных форм, переходящих в интеграционные связи, наличие зависимости между субъектами и целыми отраслями вне зависимости от присутствия формальных «надструктурных» объединений. Это обеспечивает гибкость и сотрудничество субъектов без объединения их активов или взаимозависимости от некоторых других факторов, например, нахождения на единой территории. Во-вторых, в диссертации поднят вопрос оценки как классических, так и сетевых эффектов возрастающей отдачи от действующей бизнес-модели, что особенно актуально для повышения эффективности деятельности отдельных субъектов в сфере промышленности на основе имеющихся у них данных и показателей их работы.

Автором внесен значительный вклад в систематизацию научных взглядов по управлению формами отдачи высокотехнологичного промышленного предприятия, что нашло свое отражение в конкретном алгоритме их оценки на основе эконометрических расчетов. Выдвинутые в диссертации гипотезы проверены на большом объеме статистического материала, собранного автором из открытых источников (Росстат, база данных

«СПАРК Интерфакс»), а также внутренней отчетности АО «НПО автоматики имени академика Н.А. Семихатова».

Научная новизна диссертационного исследования заключается в:

- 1) определении специфических характеристик бизнес-модели высокотехнологичного предприятия на основе систематизации нормативных и позитивных показателей оценки технологического статуса предприятия;
- 2) разработке методического инструментария, позволяющего субъекту измерить формы возрастающей и убывающей отдачи;
- 3) установлении на основе эконометрического анализа появления в России предпринимательской экосистемы между промышленностью и сельским хозяйством. Разработанные инструменты могут применяться различными субъектами, а экосистемный подход – органами власти как инструмент экономической политики, позволяющий адаптировать существующие рынки к новым условиям ведения бизнеса.

Положения и результаты исследования, сформулированные в диссертации, получили апробацию в опубликованных автором статьях, а также докладах, представленных на международных и всероссийских конференциях.

В качестве недостатка работы можно отметить п.3 новизны на с. 6, где говорится о предпринимательской экосистеме «промышленность – сельское хозяйство». Однако это всего лишь частное проявление межотраслевых связей в экономике и основа межотраслевого баланса. Не ясно, чем отличается понятие предпринимательской экосистемы в означенном контексте от эффекта межотраслевых взаимодействий. Не понятно, насколько правомерно введение дополнительного понятия. Однако данное замечание не меняет общей положительной оценки работы.

Работа Мисюры Андрея Васильевича на тему «Развитие бизнес-модели высокотехнологичного промышленного предприятия» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, которое

соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Мисюра Андрей Васильевич заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - «Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)».

Главный научный сотрудник

Лаборатории математической экономики

ЦЭМИ РАН, д.э.н., профессор

04.10.22

Е.В. Балацкий



Контакты:

117418 Москва, Нахимовский проспект, 47,
ФГБУН «Центральный экономико-математический
институт Российской академии наук»
Телефон: +7(499)724-24-68
E-mail: balatsky@inbox.ru